

Protokół nr XXX/1/2013

z sesji Rady Gminy Grodzisko Dolne

odbytej w dniu 28 lutego 2013r.

w Urzędzie Gminy w Grodzisku Dolnym

O godz. 9.00 Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Gdański dokonał otwarcia XXX sesji Rady Gminy Grodzisko Dolne. Stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 radnych (na 15-osobowy ustawowy skład Rady Gminy), co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może podejmować prawomocne uchwały (nieobecny radny Józef Nicpoń).

Przywitał przybyłych na sesję zaproszonych Gości w osobach:

- Wójta Gminy Jacka Chmurę,
- Sołtysów z terenu Gminy Grodzisko Dolne,
- Zastępcę Wójta Gminy Arkadiusza Telkę,
- Sekretarza Gminy Grzegorza Potaczałę,
- Skarbnika Gminy Barbarę Jużyniec,
- Dyrektora Ośrodka Kultury Katarzynę Mach Wawraszek,
- Dyrektora Zespołu ds. Oświaty Marię Rydzik,
- Dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej Krystynę Zagrodzką.

oraz wszystkich przybyłych na sesję.

Poddał pod głosowanie protokół z poprzedniej sesji Rady Gminy, odbytej w dniu stycznia br. Za jego przyjęciem głosowali wszyscy radni obecni na sesji (14 głosów „za”).

Następnie Przewodniczący obrad przedstawił porządek obrad XXX sesji Rady Gminy. W sprawie porządku obrad głos zabierali:

Wójt Gminy Jacek Chmura zgłosił wniosek o poszerzenie porządku obrad o dodatkowe podpunkty w punkcie 4 porządku obrad „Podjęcie uchwał” o treści:

„5) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Opaleniskach”,

6) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Grodzisko Dolne a Gminą Miejską Przemyśl na zapewnienie opieki nad bezdomnymi zwierzętami wyłapanymi na terenie Gminy Grodzisko Dolne.”

oraz wprowadzenie do porządku obrad dodatkowego punktu o treści:

„5. Przedstawienie sprawozdań z pracy komisji stałych Rady Gminy za rok ubiegły.”

Nie zgłoszono innych wniosków.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek.

Za wprowadzeniem do porządku obrad dodatkowych podpunktów w punkcie 4 głosowało 14 radnych.

Za wprowadzeniem do porządku obrad dodatkowego punktu 5 głosowało 14 radnych.

Porządek obrad XXX sesji Rady Gminy (po wprowadzeniu zmiany) przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

2. Informacja Wójta Gminy o jego pracy w okresie między sesjami.

3. Ocena działalności Gminnej Biblioteki Publicznej, Ośrodka Kultury i Zespołu ds. Oświaty za rok ubiegły.

4. Podjęcie uchwał:

1) w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy na rok bieżący,

2) w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego ponad budżet roku 2013,

3) w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Grodzisko Dolne na rok 2013”.

4) w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Grodzisko Dolne.

5) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Opaleniskach,

6) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Grodzisko Dolne a Gminą Miejską Przemyśl na zapewnienie opieki nad bezdomnymi zwierzętami wyłapanymi na terenie Gminy Grodzisko Dolne.

5. Przedstawienie sprawozdań z pracy komisji stałych Rady Gminy za rok ubiegły.

6. Przyjęcie planów pracy komisji stałych Rady Gminy na rok 2013.

7. Interpelacje i zapytania.

8. Sprawy różne i wolne wnioski.

9. Zamknięcie sesji.

Realizacja porządku obrad:

Ad. 1 Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

Prowadzący obrady Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Gdański stwierdził, że punkt pierwszy porządku obrad uważa za zrealizowany.

Przed przystąpieniem do realizacji kolejnych punktów porządku obrad, Przewodniczący obrad udzielił głosu Pani Marii Leja i Panu Józefowi Śmiałek, którzy przybyli na sesję Rady Gminy, aby upomnieć się o naprawę drogi w Wólce Grodziskiej na granicy z Gminą Leżajsk tzw. „Na Rybakach” i o zamontowanie 4 lamp oświetleniowych przy tej drodze. Pani Maria Leja wносиła o jak najszybsze dogadanie się z Gminą Leżajsk w sprawie wspólnej realizacji tego zadania. Podkreślała, że droga jest w fatalnym stanie, podczas złej pogody trudno po niej przejść, czy przejechać, a przy tej drodze mieszka osoba chora na stwardnienie rozsiane, poruszająca się na wózku inwalidzkim.

Wójt Gminy Jacek Chmura wyjaśnił, że sprawa dotyczy realizacji wspólnego zadania z Gminą Leżajsk, ponieważ droga „Na Rybaki” jest drogą graniczną. Powiedział, że prowadzone już były rozmowy w tej sprawie z sąsiednią Gminą, celem ustalenia warunków porozumienia. Chcemy tym porozumieniem załatwić dwie sprawy: drogę „Na Rybaki” w Wólce Grodziskiej i drogę „Graniczną” w Grodzisku Nowym. Na Wólce Grodziskiej droga leży na terenie Gminy Leżajsk, a korzystają z niej mieszkańcy Wólki Grodziskiej i bez „dogadania się” nie możemy przystąpić do naprawy. Jest to bardzo kosztowna sprawa i jeżeli dwie Gminy przeznaczą środki na remont tej drogi, to będzie można zrobić pewien odcinek drogi. Niestety na remonty dróg mamy ograniczone środki, które nas ograniczają przy wyborze technologii.

Sołtys Krzysztof Dąbek przypomniał, że w ubiegłym roku 100% funduszu sołectkiego zostało wydatkowane na naprawę drogi „Na Rybaki”. W tym roku zebranie wiejskie podjęło uchwałę w sprawie przeznaczenia funduszu sołectkiego na inne drogi w tym sołectwie.

Wójt Gminy poinformował, że w miesiącu kwietniu br. odbędzie się objazdowy przegląd dróg, podczas którego radni oceniają stan dróg, w tym stan drogi „Na Rybaki”. Jeżeli będzie w złym stanie, to całość środków na remonty dróg gminnych przydzielona dla Wólki, zostanie przeznaczona na tę drogę. Ale pod warunkiem, że Gmina Leżajsk przeznaczy co najmniej tyle samo. Wójt Gminy zaznaczył, że nie może obiecać, że ta droga w tym roku zostanie zrobiona w całości i niestety nie będzie to raczej asfalt.

Nadmienił, że z Gminą Leżajsk prowadzone są rozmowy celem nawiązania współpracy przy budowie kanalizacji.

Nie było więcej chętnych do zabrania głosu.

Ad. 2. Informacja Wójta Gminy o jego pracy w okresie między sesjami.

Wójt Gminy Jacek Chmura przedstawił informację o swojej pracy w okresie międzysesyjnym.

Ad. 3 Ocena działalności Gminnej Biblioteki Publicznej, Ośrodka Kultury i Zespołu ds. Oświaty za rok ubiegły.

Informacje o działalności gminnych jednostek organizacyjnych za rok 2012 przedstawiły Panie:

- Krystyna Zagrodzka – dyrektorka Gminnej Biblioteki Publicznej w Grodzisku Dolnym,

Nie zgłoszono zapytań. Za przyjęciem informacji głosowało 14 radnych (wszyscy obecni na sesji).

- Katarzyna Mach Wawraszek – dyrektorka Ośrodka Kultury w Grodzisku Dolnym,

Nie zgłoszono zapytań. Za przyjęciem informacji głosowało 14 radnych (wszyscy obecni na sesji).

- Maria Rydzik – dyrektorka Zespołu ds. Oświaty w Grodzisku Dolnym.

Nie zgłoszono zapytań. Za przyjęciem informacji głosowało 14 radnych (wszyscy obecni na sesji).

Ad. 4 Podjęcie uchwał.

Ad. 4.1-2 Skarbnik Gminy Barbara Jużyniec – w imieniu Wójta Gminy - przedstawiła projekty uchwał:

- 1) w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2013 rok,

Wójt Gminy omówił poszczególne pozycje zmian.

Z uwagi na brak zgłoszeń do dyskusji, przystąpiono do głosowania.

Uchwała nr XXX/243/2013 w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2013 rok /w wersji zaproponowanej/ została przyjęta 14 głosami „za” i stanowi załącznik do protokołu.

- 2) sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego ponad budżet roku 2013,

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że zobowiązanie w kwocie 345 tys. zł dotyczy realizacji zadania pn. „Poprawa bazy oświatowej na terenie Gminy Grodzisko Dolne” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2007-2013.

Nie zgłoszono zapytań. Przystąpiono do głosowania.

Uchwała nr XXX/244/2013 w sprawie zaciągnięcia zobowiązania ponad budżet roku 2013 /w wersji zaproponowanej/ została przyjęta 13 głosami „za”, przy 1 wstrzymującym się i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4.3 Inspektor Kazimierz Stopyra – w imieniu Wójta Gminy - przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Grodzisko Dolne na rok 2013” wraz z załącznikiem.

W dyskusji nad projektem uchwały głos zabierali:

Radny Feliks Szklanny zwrócił uwagę na coraz większy problem z wałęsającymi się psami. Trzeba podjąć jakieś działania konkretne np. karać właścicieli wałęsających się psów. Policja powinna zainteresować się tą sprawą i podejmować działania.

Radny Ryfa Stanisław potwierdził powszechne występowanie problemów z bezdomnymi psami. Ostatnio doszło do wypadku drogowego w Laszczynach spowodowanego przez wałęsającego się po drodze bezpańskiego psa.

Nie było więcej chętnych do zabrania głosu. Przystąpiono do głosowania.

Uchwała nr XXX/245/2013 w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Grodzisko Dolne na rok 2013” /w wersji zaproponowanej/ została przyjęta 14 głosami „za” i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4.6) Inspektor Kazimierz Stopyra – w imieniu Wójta Gminy - przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Grodzisko Dolne a Gminą Miejską Przemyśl na zapewnienie opieki nad bezdomnymi zwierzętami wyłapanymi na terenie Gminy Grodzisko Dolne.

Nie zgłoszono zapytań. Przystąpiono do głosowania.

Uchwała nr XXX/246/2013 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Grodzisko Dolne a Gminą Miejską Przemyśl na zapewnienie opieki nad bezdomnymi zwierzętami wyłapanymi na terenie Gminy Grodzisko Dolne /w wersji zaproponowanej/ została przyjęta 14 głosami „za” i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4.5) Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego Adam Czerwonka – w imieniu Wójta Gminy - przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Opaleniskach.

Nie zgłoszono zapytań. Przystąpiono do głosowania.

Uchwała nr XXX/247/2013 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Opaleniskach/w wersji zaproponowanej/ została przyjęta 13 głosami „za” (jeden radny nie wziął udziału w głosowaniu) i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4.4) Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Gdański odczytał treść pisma-skargi złożonej przez Panią Stanisławę Z. na decyzję Wójta Gminy Grodzisko Dolne dotyczącą rozgraniczenia dwóch działek.

Adam Czerwonka zapoznał członków komisji z dokumentacją sprawy będącej przedmiotem skargi, szczegółowo przedstawiając przebieg postępowania administracyjnego dot. tej sprawy.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zbigniew Rydzik odczytał opracowany przez Komisję Rewizyjną projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Grodzisko Dolne wraz z uzasadnieniem.

Nie zgłoszonoapytań. Przystąpiono do głosowania.

Uchwała nr XXX/248/2013 w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Grodzisko Dolne /w wersji zaproponowanej/ została przyjęta 13 głosami „za” (jeden radny nie wziął udziału w głosowaniu) i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5 Przedstawienie sprawozdań z pracy komisji stałych Rady Gminy za rok ubiegły.

Przewodniczący komisji stałych Rady Gminy przedstawili sprawozdania z pracy swoich komisji za rok ubiegły:

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zbigniew Rydzik przedstawił sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej za rok ubiegły (w załączeniu do protokołu),
- Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Dariusz Kopyt przedstawił sprawozdanie z pracy Komisji Spraw Społecznych za rok ubiegły (w załączeniu do protokołu),
- Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Feliks Szklanny przedstawił sprawozdanie z pracy Komisji Budżetu i Finansów za rok ubiegły (w załączeniu do protokołu).

Ad. 6 Przyjęcie planów pracy komisji stałych Rady Gminy na rok 2013.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Gdański przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Gminy na rok 2013 wraz z załącznikami:

- Załącznikiem nr 1 - Planem Pracy Komisji Rewizyjnej,
- Załącznikiem nr 2 – Planem Pracy Komisji Budżetu i Finansów,
- Załącznikiem nr 3 – Planem Pracy Komisji Budżetu i Finansów.

Nadmienił, że projekt uchwały oraz plany pracy poszczególnych komisji stałych Rady Gminy zastały opracowane w czasie wspólnego posiedzenia komisji w dniu 26 lutego br.

Nie było chętnych do zabrania głosu. Przystąpiono do głosowania.

Uchwała nr XXX/249/2013 w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Gminy na rok 2013/w wersji zaproponowanej/ została przyjęta 13 głosami „za” (jeden radny nie wziął udziału w głosowaniu) i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 7 Interpelacje i zapytania.

Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Radnym Rady Gminy celem zgłaszania interpelacji i zapytań.

Nie było chętnych do zabrania głosu.

Ad. 8 Sprawy różne i wolne wnioski.

W sprawach różnych głos zabierali:

Sołtys Stanisław Wojtyna zgłosił, że niedawno umocnione brzegi Wisłoka już zabiera woda. Konieczne jest solidne umocnienie brzegu, najlepiej faszyną.

Zastępca Wójta wyjaśnił, że Gmina nie była investorem tego zadania. Administratorem Wisłoka jest Małopolski Zarząd Gospodarki Wodnej Kraków i to ZKGW był investorem tego zadania. Na każde zadanie inwestycyjne obowiązuje gwarancja i to inwestor powinien dochodzić naprawy umocnień od firmy wykonującej umocnienie.

Sołtys Wojtyna zapytał: Czy będą przyjęcia do pracy w ramach robót publicznych i czy można liczyć na bieżące wykaszanie poboczy dróg w sezonie letnim?

Zastępca Wójta wyjaśnił, że Gmina będzie składać wnioski o zatrudnienie pracowników fizycznych w ramach robót publicznych czy interwencyjnych, ale nie możemy przewidzieć ilu ludzi przydzieli Powiatowy Urząd Pracy. Będziemy starać się na bieżąco wykaszanie pobocza dróg.

Sołtys Marzena Czech zgłosiła konieczność uzupełnienia skrzyżowania dróg (powiatowej i Bartniczej) o dwa znaki drogowe.

Zastępca Wójta A. Telka poprosił Panią sołtys o pozostanie po sesji celem uzgodnienia szczegółów.

Sołtys Jan Bielecki poruszył sprawę naprawy drogi Granicznej w Grodzisku Nowym. Trzeba jak najszybciej dogadać się z Gminą Leżajsk co do wspólnego ponoszenia kosztów jej

remontu, bo prawda jest taka, że naprawia tylko Gmina Grodzisko Dolne, a jeżdżą też mieszkańcy Gminy Leżajsk. Tak samo jest z parkingiem przy kościele.

Odpowiedź Zastępcy Wójta: Jesteśmy otwarci na zawarcie porozumienia i wspólną realizację inwestycji. Ale nie mamy wpływu na decyzje Gminy Leżajsk. Co roku staramy się naprawiać drogi graniczne w Grodzisku Nowym i na Wólce Grodziskiej, oczywiście na miarę naszych możliwości.

Radny Zbigniew Rydzik poparł prośbę sołtysa Bieleckiego o naprawę drogi Granicznej w Grodzisku Nowym.

Radna Teresa Bechta zapytała: Kiedy będą robione przeglądy mostów? Koniecznie trzeba ocenić stan mostów k. Wojnarskiego, k. Bechty i k. F. Jońca, bo gołym okiem widać, że wymagają remontu.

Radny Feliks Joniec potwierdził fatalny stan mostu k. jego zabudowań – w wyniku powodzi powstała wyrwa, która zagraża konstrukcji mostu.

Zastępca Wójta Gminy wyjaśnił, że wszystkie te mosty zostały ujęte w protokole popowodziowym. W dniu dzisiejszym Wójt Gminy odbierze promesę z kwotą środków przyznanych na naprawę szkód powodziowych i z określeniem zadania do realizacji w ramach tych środków. Przeważnie jest to najdroższe zadanie.

Radny Feliks Joniec stwierdził, że na mostach powinno być co najmniej 8 cm nawierzchni asfaltowej, a przeważnie jest mniej, powstają dziury, w których gromadzi się woda i zamarzając niszczy konstrukcję mostu. Zasugerował też konieczność analizowania ocen stanu technicznego wykonanych po przeglądach. Budowlaniec z uprawnieniami w tym zakresie powinien sprawdzić protokoły sporządzane po przeglądach, a Komisja Rewizyjna powinna kontrolować wykonywanie tego obowiązku.

Zastępca Wójta Gminy zwrócił uwagę, że takich ocen stanu technicznego jest dwadzieścia parę i trudno, żeby pracownik ds. inwestycji na bieżąco analizował te oceny. Nie możemy wyręczać innych służb w obowiązkach, które mają przypisane ustawowo.

Sołtys Krzysztof Dąbek zapytał: Co wiadomo w sprawie mobilnej ścianki w Szkole Podstawowej w Wólce Grodziskiej?

Zastępca Wójta poinformował, że ekspertyza została wykonana i wszystkie pisma poszły do wykonawcy.

Sołtys Bechta stwierdził, że została sprzedana nieruchomość po ś.p. Bartniku, a było obiecanie, że środki uzyskane ze sprzedaży zostaną przeznaczone na rzecz sołectwa Zmysłówka.

Zastępca Wójta potwierdził te ustalenia. Jeżeli wystąpią potrzeby na terenie sołectwa – to będzie to rozważone.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Gdański zapoznał radnych Rady Gminy z treścią pisma przysłanego przez Naczelnika Urzędu Skarbowego, dotyczącego eliminowania błędów w oświadczeniach majątkowych. Ponad to przekazał wnioski mieszkańców w sprawie zainstalowania lamp oświetleniowych (w Zmysłówce k. K. Burdy, w Grodzisku Dolnym na tzw. ulicy Żołyńskiej k. P. Rydzik).

Stanowisko Zastępcy Wójta Gminy w powyższej sprawie: Będzie kontynuowana budowa oświetlenia drogowego wg wcześniejszego projektu. Na każdy nowy odcinek musi być wcześniej wykonana dokumentacja, dopiero później , jeżeli oczywiście uda się wygospodarować środki finansowe nastąpi realizacja.

Sołtys Krzysztof Dąbek zgłosił, że cały dzień świeci się oświetlenie na Wólce, w nocy natomiast lampy się nie świecą.

Zastępca Wójta prosił, aby w takich przypadkach dzwonić na nr 991, albo do Urzędu Gminy i wtedy urzędnicy będą interweniować w Zakładzie Energetycznym.

Nie było więcej chętnych do zabrania głosu.

Ad. 9 Zamknięcie sesji.

O godzinie 13.45 Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Gdański dokonał zamknięcia obrad XXX sesji Rady Gminy Grodzisko Dolne.

Protokolant

Janina Rydzik

Przewodniczący obrad:

Jerzy Gdański